

## Nakup Mercatorja razveselil Hrvate

TV SLOVENIJA 1, 27.06.2014, ODMEVI, 22:01

SLAVKO BOBOVNIK (voditelj): Iz Zagreba so popoldne prišle napovedi, da bo novi lastnik Mercatorja Ivica Todorić danes priredil zabavo za tiste, ki so pomagali v leta trajajočem boju za Mercator. Vanja Vardjan je bil tam, kjer naj bi ta zabava bila, pa se je vrnil z razmeroma malo posnetki. Dober večer Vanja. Kaj to pomeni, da so bile napovedi neresnične?

VANJA VARDJAN (novinar): Očitno so bile napovedi neresnične. Sam sem bil tam pred dobre pol ure. Ni bilo nikogar, ni bilo parkiranih avtomobilov. Potem, malo po snemanju sem celo videl lastnika Agrokorja Ivico Todorića, kako se s svojo ženo sprehaja okoli tega dvorca. In pravzaprav je jasno, da je šlo za neko, bom rekel lažno informacijo. Nasploh pa Ivica Todorić proslave, bi rekel, svojih uspehov ne proslavlja na svojem dvorcu tukaj v predmestju Zagreba, ampak v lovišču v Slavoniji. Kolikor vem, so na tem lovišču že nekajkrat bili tudi nekateri lobisti, ki so v Sloveniji pomagali k temu, da je Agrokor kupil Mercator.

BOBOVNIK: Dobro Vanja, bova nadaljevala, počakaj prosim z vsebinskimi rečmi, čez kakšno minuto. Agrokor je torej danes na račun prodajalcev Mercatorja nakazal 172 milijonov evrov kupnine za 53% delež najboljšega soseda, 86 evrov za vsako delnico torej.

FLORJAN ZUPAN (novinar): Po dobrem letu dni od podpisa pogodbe je Agrokorju torej uspelo. Iz Zagreba so popoldne sporočili, da je vrednost prevzema 544 milijonov, od tega bo Agrokor po objavi prevzemne ponudbe plačal 324 milijonov, prodajalcem pa je danes za 54% delnic plačal 172 milijonov. Poleg tega je z 200 milijoni plačal še del dolgov Mercatorja, preostalih 20 milijonov je Mercator dobil še za izboljšanje likvidnosti. Ivica Todorić ob tem sporoča, ustvarili smo največji poslovni sistem v tranzicijskih državah. Mercator in Agrokor bosta namreč ustvarila skoraj 7 milijard evrov letnih prihodkov ter zaposlovala 64.000 ljudi. Drugih izjav vpleteni ne dajejo, trg pa se je pozitivno odzval.

LUKA GUBO (Numerica Partners): Iz te plačane kupnine, teh 53%. Ni za pričakovati, da bi ta del prišel na borzo, zato ker to so pač dobila podjetja in banke. Na drugi strani ta drugi del kupnine pa, če bo seveda prišlo do soglasja med **malimi delničarji** in ostalih teh 47% lastnikov, tisti del pa potem lahko pričakujemo, da bo en del zagotovo prišel tudi na borzo.

ZUPAN: V Mercatorju za zdaj večjih sprememb ne bo, tako predsednik uprave Toni Balažič kot predsednik nadzornega sveta Matej Lahovnik naj bi za zdaj še ostala. Sindikati pa so seveda razumljivo zelo zaskrbljeni.

VESNA STOJANOVIČ (predsednica sindikata in sveta delavcev v Mercatorju): Od novega lastnika bomo zahtevali dosledno spoštovanje dogovora v smislu ohranjanja delovnih mest in spoštovanje določil kolektivne podjetniške pogodbe in veljavnosti, ker je pač dogovorjeno, da se kolektivna pogodba, podjetniška, ne sme spreminjati tri leta.

ZUPAN: Agrokor mora v treh dneh zdaj objaviti prevzemno namero, nato pa najpozneje v 30 dneh še prevzemno ponudbo, kjer mora tudi preostalim delničarjem ponuditi ceno 86 evrov. Cena na borzi pa je bila danes 82. evrov.

BOBOVNIK: Že včeraj ste lahko videli, da je bil vrh hrvaške države več kot zadovoljen z nakupom Mercatorja. Da je to velika priložnost za hrvaško gospodarstvo, pravijo.

BRANKO GRČIČ (podpredsednik hrvaške vlade): Vemo, da Mercator posluje na velikem območju. To je izjemna priložnost, da se hrvaški izdelki in gospodarstveniki z Agrokorjem uveljavijo na tem trgu.

BOBOVNIK: Vanja, to kar smo doslej slišali, je prvi del posla. Dobili smo 172 milijonov, domnevno tudi 226 milijonov tako imenovanega podrejenega posojila, dokapitalizacijskega. Kaj pa 153 milijonov, ki bi jih moral Agrokor imeti, če naj bi prevzel 100% Mercatorja? Ima ta denar?

VARDJAN: To verjetno ve samo lastnik Agrokorja, Ivica Todorić in tisti ljudje v Agrokorju, ki so se ukvarjali s tem prevzemnim poslom. Ampak poznavajoč Ivico Todorića kot izredno dobrega pogajalca in poslovneža, ki je pravzaprav v zadnjem trenutku znal zmeraj zagotoviti denar in ko je treba, tudi zavlačevati, bo to, ko bo potrebno, ta denar tudi našel. Ko govorim o tem zavlačevanju in izredno dobrem načinu pogajanj, lahko govorimo tudi o tem, kako je bilo pred letom dni, ko je vlada odobrila prevzem Mercatorja s strani Agrokorja in to za 120 evrov za delnico, potem pa je konec februarja, v začetku marca prišlo s samimi pogajanjmi do znižanja te kupnine, nato so prodajalci pristali, kar vse kaže na to, da je lastnik Agrokorja Ivica Todorić res uspešen pogajalec in res uspešen poslovnež, ki na koncu posel izpelje.

BOBOVNIK: Ja. Poglej Vanja, zdaj bom nekoliko poenostavil vprašanje, ampak vendarle. Gospod Todorić je takoj izgubil zanimanje za večinski delež, 100% delež potem, ko je dobil večinskega v primeru nekaterih hrvaških podjetij, Ledo, Jamnica, Zvezda. Zdaj **mali delničarji** teh firm nekako sofinancirajo njegove projekte. Bodo zdaj tudi **mali delničarji** v Mercatorju, če ne bo šel do konca, sofinancirali načrte gospoda Todorića oziroma Agrokorja?

VARDJAN: Moramo vedeti, da je Agrokor država v državi na Hrvaškem in da si lahko marsikaj privošči. Mercator je v Sloveniji in seveda ocenjujem, da je odvisno predvsem od slovenske države, od tega, kako je napisana seveda pogodba in kakšne so kazni v sami pogodbi, če se obljube ne izpolnijo, kaj se bo pravzaprav zgodilo. Tako, da je v bistvu kar se tega tiče, po mojem osebnem mnenju, žogica na slovenski strani in je vse odvisno od tega, ali bo glede na reakcije iz Slovenije in glede na reakcije prodajalcev in bank, ali Ivica Todorić izpolnil zaveze, za katere se je zavezal ob sami sklenitvi posla.

BOBOVNIK: V Sloveniji sta odjeknila dva podatka, prvi, da je Agrokor postal največji lastnik nepremičnin v Sloveniji in drugi, da je hkrati postal najbolj zadolžena družba na Balkanu.

VARDJAN: Kaj naj rečem? Res je. Ampak tukaj se predvsem govori o tem, da je pravzaprav z nakupom Mercatorja Agrokor rešil tudi sebe in eno največjih bank na Hrvaškem, Zagrebačko banko, ki je del skupine Unicredit. In kaj se je zgodilo? V bistvu je sam Agrokor skupaj z Mercatorjem postal prevelik, da bi propadel.

BOBOVNIK: Zdaj se bojijo predvsem slovenski dobavitelji Mercatorja, da bodo ostali na cesti, da njihovi proizvodi ne bodo več na policah te združene firme. Ko se danes sprehodiš po Konzumovih trgovinah na Hrvaškem, je sploh zaslediti kakšen slovenski proizvod, oziroma jih je veliko?

VARDJAN: Teh proizvodov je res malo. Ne vem, če lahko delam reklamo, ampak praktično edino, bom rekel, da je na policah, da je vidno, so izdelki Pivovarne Laško, predvsem pivo, občasno se lahko najde alpsko mleko, ki je pa tudi pravzaprav ni več v lasti, Ljubljanske mlekarne niso več v slovenski lasti, ampak so v lasti Francozov. In res v teh največjih trgovskih centrih pa je mogoče najti tudi nekatere druge slovenske proizvode, ampak teh je res malo, moram povedati.

BOBOVNIK: Dobro. Upajmo, da jih bo tu več. Hvala lepa Vanja Vardjan. Lep pozdrav v Zagreb.